

养成良好习惯 守护城市文明

幸福成都 美在文明
争创全国文明城市

成都各地开展文明养犬宣传

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李霞)随着养犬的市民越来越多,公园里、街道上、小区内,时常有养犬人士携爱犬遛弯,享受闲暇惬意时光。

近日,锦江区柳江街道锦馨社区联合锦江区教育科学研究院附属中学,开展“童馨同行——‘宠’我做起”志愿服务,对不文明养犬行为进行劝导,发放文明养犬宣传传单。

记者发现,成都不少小区的主要进出口、宠物医院、宠物店、商场等部位都张贴了电子犬证的宣传资料、宣传画1000余张,并开展《成都市养犬管理条例》等法律法规宣讲,进一步提高群众认知度,增强整治工作的影响力,提升居民文明养犬意识。

“以前带孩子在社区玩耍,有时候会被突然窜出来的狗吓一跳,开展文明养犬宣传后,小区环境变好了,大家文明养犬的意识也在提高。”居住在簇桥社区的张先生说,“牵狗绳出门,养狗办证,是对自己 and 他人负责,也是文明养犬的基本素养。”

在崇州市新时代文明实践公园,民警志愿者向居民发放了《文明养犬倡议书》《成都市养犬管理条例》等宣传资料,普及养犬管理法规内容,倡导市民增强文明养犬意识,践行文明养犬行为,自觉遵守养犬法规。

趣味互动、情景表演 在体验中学习交通安全知识

本报讯(成都日报锦观新闻记者 何良 实习记者 张伟进)为进一步推动道路交通安全法律法规和交通安全知识常识在学生群体的普及,有效预防和减少涉学生道路交通事故,近日,成都交警二分局走进成都人民北路小学立人校区开展了一场“交通安全记于心 文明礼仪践于行”的交通安全主题教育活动。

在现场,成都人民北路小学立人校区全校500余名同学整齐地在学校操场上列队,同学们首先观看了由成都交警制作的安全教育日主题宣传视频,随后,交警向同学们讲解了交通标志、标线,如何过马路,“一盔一带”安全防护等交通安全知识,提醒同学们遵守交通法规,安全文明出行。

活动中,同学们表演了精心编排的舞蹈,并与交警一起学习交通手势操。在同学们和交警的互动环节,同学代表随机提问交通安全标志的含义,答对的同学可以得到交警送出的小礼品,现场同学们都踊跃参与,回答正确率非常高。此次的趣味交互式体验教育活动,有效提高了同学们的遵法守法意识和自我保护能力。最后,成都人民北路小学立人校区向成都交警二分局的民警董洛颁发了“交通安全教育校外辅导员”聘书。

「遇见文明瞬间」

每个人的言谈举止、行为习惯无不关乎着整座城市的文明观感,这也体现在城市的各个角落。29日,记者分别前往我市部分菜市场和商业步行街进行探访,在探访的每一处都发现了各种文明举止,城市的文明之风吹遍了大街小巷。



菜市环境干净整洁

点位:益民菜市白马寺店 市民习惯良好 店内干净整洁

29日上午10点半,记者来到益民菜市白马寺店进行探访,发现这里环境较为干净,地面没有垃圾,前来买菜的市民也比较自觉,探访期间没有发现乱丢垃圾等不文明行为。

进入菜市门口,记者观察到,无论是摊位旁还是角落里,地面都没有垃圾,菜市也有保洁人员时刻巡查,一旦发现垃圾便会立即打扫干净。再往里走,来到水产区附近,记者看到一旁设立了“小心地滑”提示牌,角落里的垃圾桶也按规定摆放在划线区域内,十分整齐。走出市场,记者观察到门口的非机动车也整齐摆放在规定停放区域内。

买菜的刘阿姨说,食材是否干净卫生与菜市场的环境有很大的关系,这离不开每位前来买菜的市民与市场经营者,菜市场干净卫生,大家买菜时也就更放心,希望这样的良好现状能够一直保持下去。

点位:望平街 游客文明游览 商家有序经营

29日上午11点半左右,记者来到望平街街区,虽然人流量没有晚间大,但依然有三五成群的游客前来游览打卡。这里道路通畅整洁,路面没有垃圾,游客自觉将垃圾扔进垃圾桶中。路边随处可见“芳草茵茵,踏之何忍”“你文明的样子最美”等文明标语,引导着市民和游客讲文明爱卫生。记者注意到,路边的垃圾桶有工作人员及时清运,没有垃圾堆积、爆桶的现象,整体环境整洁卫生。

街边商店外的座椅摆放整齐,没有占据人行通道,在保证道路通畅的同时也十分美观。记者走进一家书店,发现即使没有工作人员的引导和提醒,大家依旧井然有序。拍照打卡和前来阅读的人互不打扰,没有大声喧哗的现象。在儿童阅读区,有家长带着孩子阅读绘本,小朋友想多拿图书时,家长也会及时劝阻,并教育小朋友,“看一本拿一本。”“阅读完的图书应该放回原处,不能乱放。”

成都日报锦观新闻记者 文/图

老旧小区更新+特色街区打造 片区迎来蝶变 居民喜上心田

创典范 看变化

3月的初春,阳光温暖。锦江区东湖街道新莲新苑小区住户们喜事连连。就在不久前,小区迎来了“大变脸”,一改从前老旧的形象,换上了新装。29日,记者走访发现,与新莲新苑一起发生“蝶变”的,还有周边“五院三街一游园”。

重点关注“一老一小” 启动老旧小区改造

说起东光小区,不少老成都都有所耳闻。这个成型于上世纪90年代的片区,随着时间的推移,硬件设施老化、公共配套设施滞后、公共空间占用等问题日趋突出……

为实现居民们的宜居梦,锦江区启动东光片区老旧小区改造,而新莲新苑就是

其中之一。

“在改造中,我们优先解决直接影响居住安全、居民生活的突出问题。”锦江区公园城市局有关负责人介绍,首先,重点对院落内自来水管、住户燃气管道、小区通信管线等进行改造。

“考虑到小区老年人多、儿童活动场地不足等情况,我们还充分利用院落内闲置空间,建成‘连心聚场’、儿童乐园、居民议事厅等公共空间。”该负责人表示,通过聚焦老年人与儿童硬件配套设施的建设和提升,架构“一老一小”的共享空间体系,不断提升老旧小区居民幸福指数。

“以前小区没有休闲娱乐的地方,现在我们老年人也有地方可以聊聊天、歇歇脚了,娃娃也有了活动空间,老旧小区改造真是改到了我的心坎里!”家住新莲新苑的黄阿姨提起小区的改变竖起了大拇指。

品质院落+美学街区 一体化推进“五院三街一游园”

坚持“品质院落+美学街区”理念,东光片区以“老旧小区更新+特色街区打造”为支点,“一体化、连片式”推进“五院三街一游园”加速提升。

“五院”即新莲新苑、锦东苑、警官公寓、东怡园、金具厂宿舍;“三街”即东光街、东怡街、东光南一巷;“一游园”即东光小游园。

“通过挖掘沙河休闲文化、传承东光发展历史,融入居民院落故事,不断呈现‘一院落一特色、一街区一品质、一街区一格局’的时代风貌。”该负责人表示。

片区中的金具厂宿舍增设电梯,带来了全新生活体验,进一步提升小区生活品质;东光街串联公共交通、社会服务复合功能,重点



新莲新苑改造儿童活动空间

打造“市井生活漫街区”;东光小游园则通过对景观重塑、设施配置、场地造型等创新设计,配合东光幼儿园、童心幼儿园整体氛围营造,打造具有标志性地标的新场景。

“我们还将以‘微网实格’党组织建设为抓手,引领老旧小区改造和居民自治同步推进,并通过老旧小区改造推动自治机制衍生,撬动社会资本在餐饮配送、物业服务、电梯增设等方面运作‘造血’,架构老旧小区治理长效机制。”该负责人介绍道。

成都日报锦观新闻记者 袁弘
图据受访单位



文明健康 绿色环保 | 公益广告



文明健康 绿色环保 | 公益广告